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Chap 12 :

Lareciproque du théoreme de Pythagore

12.1. Démontrer une éqgalité en géomeétrie

EXERCICES A CONNAITRE 12.1

ENONCES

SOLUTIONS

Exercicel : Ona
AB=6cm ; AC=8cm et
BC=10cm. Démontrer
que BC2=AB2+AC?

Exercice2 : On a

DE =+/6m ; DF=2m et
EF=3m. Démontrer
que EF? # ED* + DF?

=

5o
PAR

4‘!,3,935,

12.2. La réciproque du théoréme de Pythagore (admis)

Si le carré de lalongueur du plus grand c6té d'un triangle est égal a la somme
des carrés des longueurs des deux autres coOtés alors ce triangle est rectangle.

Exemple : ABC est un
triangle tel que
AB=3cm ; AC=4cm et
BC=5cm. Démontrer
que ABC est un
triangle rectangle.

C

Scm
Acm

B

A 3cm

Croquis de la situation. Ici, les
dimensions ne sont pas respectées.

Solutionl : Rédactionl

Dans le triangle ABC, BC est le plus grand cété

BC2=

BA2+AC2=

donc BC2=BA2+AC2

ON SAIT QUE dans le triangle ABC, BC2=BA2+AC2 DONC d'apres la
réciproque du théoréme de Pythagore ON A : ABC est un triangle
rectangle en A

Solution2 : Rédaction2

Dans le triangle ABC, BC est le plus grand c6té

BC2=

BA2+AC?=

donc BC2=BA2+AC?

I'égalité de Pythagore est vérifiée ; DONC ABC est un triangle rectangle
en A.

EXERCICES A CONNAITRE 12.2

ENONCE

SOLUTION

Exercice3 : Valérie ne

sait plus £3
ou ranger

ses pots "
de fleurs. £

Sur un mur

vertical, Valérie a
installé une étagere
pour y poser un pot de
fleurs. Les mesures
gu'elle a utilisées sont
les suivantes : ET=
15cm, AE= 17 cm et
TA= 8cm. L'étagere de
Valérie est-elle
horizontale ? Justifier
votre réponse.

@,

1; ...CM

PAR

flhocm

pl/3




12.3. Quand |'éqgalité est fausse

Exemple : KLM est un triangle tel que KM=6cm ; L

LM=13cm et KL=12cm. Démontrer que KLM n'est pas '

un triangle rectangle. gl 17,

Solutionl (rédaction rigoureuse mais un peu longue) e

= Le plus grand c6té est LM donc le triangle KLM ne peut Ker N

étre rectangle qu'en K. Ens L

LM2= T o (WU Apvee
LK2+KM2= RN aliom,

donc LM?* # LK?* + KM*
donc d'apres le théoréme de Pythagore, on a LM? = LK? + KM?
or on a vu que LM? # LK? + KM?*donc la supposition est fausse
= donc KLM n'est pas un triangle rectangle en K
donc KLM n'est pas un triangle rectangle.

Solution2 (rédaction que nous utiliserons)
Dans le triangle KLM, le plus grand c6té est LM donc le triangle KLM ne peut étre
rectangle qu'en K.
LM2=
LK2+KM2=
donc LM?* # LK* + KM*
L'égalité de Pythagore n'est pas Vvérifiée.
donc KLM n'est pas un triangle rectangle en K
donc KLM n'est pas un triangle rectangle.

EXERCICES A CONNAITRE 12.3

ENONCE SOLUTION

Exercice4 : @
GHI est un

triangle tel
que GH=4cm ;
HI=5cm et
Gl=6cm.
Démontrer
que GHI n'est
pas un
triangle
rectangle.

N
N

Faud
o
x




EXERCICES A CONNAITRE 12.4

ENONCE

SOLUTION

Exercice5 :
Mathieu est perplexe.
Ses parents lui ont
acheté un secrétaire,
mais ses stylos
roulent et tombent.
Ce meuble est
pourtant bien fixé au
mur qui lui-méme est
bien vertical. Mathieu
a donc pris quelques
mesures pour trouver
une explication.
Peux-tu lui expliquer
pourquoi ses stylos
ne restent pas en
place ?

4,

N\
334
%0
=

p3/3


https://youtu.be/puXyHcU5Awg
https://youtu.be/8vexpFayTbI
https://youtu.be/qyufGYkzie8
https://youtu.be/zAOI5sUGmNo

Chap 12 : La réciproque du théoréme de Pythagore
Exercicel : Les points R ; S et T vérifient : [RS] mesure 52cm ; [RT] mesure 39cm et [ST] mesure
65cm.Démontre que le triangle RST est un triangle rectangle en complétant les pointillés sur cette feuille.

Solution :
Dans le triangle ........., ........ est le plus grand céte
2_ 2= .......
=S ST
donc ....... = +... 2 I'égalité de Pythagore est vérifiée donc ........ est un

triangle rectangle en .........

Exercice2 : On sait que AB=3,25m ; AC=3,97m et BC=2,28m. Démontre que le triangle ABC est un triangle
rectangle en rédigeant dans le cahier.

Exercice3 : VoiciI'énoncé d’un probléeme : « ABC 7], =l qiae dosa O tniomgh ABC |, [BC] eat @

est un triangle tel que BC=25cm ; AB=24cm et +o4n CGomg <Bte domc
AC=7cm. Démontre que le triangle ABC est un Bj: = :‘lBl = AC

. . RTINS Zz = Z -+
triangle rectangle ». Quentin a rédigé dans sa 625 =576 + &9
copie le texte de droite. 625 = 625

a. Explique ce qui ne va pas dans cette résolution. Comme BC* =AB* + AC* , & Xniamgl ABC
7 . . \ !At'AQA.!J‘I\ I\Mkﬂ.ﬁ\ﬂh e A -
b. Rédige la solution de ce probleme. '
s T

Exercice4 : On considere le parallélogramme STOP ci-contre dessiné a main f oS
, , , . 5,25 cm
levée. Démontre que le parallélogramme STOP est aussi un rectangle. 23

7 cm O

Exerciceb : On sait que : KL=7cm ; LM=6cm et KM=3,6cm. Démontrer que le
triangle KLM n'est pas un triangle rectangle en complétant les pointillés.

Solution
Dans le triangle ......... , le plus grand cété est ....... donc le triangle ......... ne peut
élre rectangle qu'en .......
2_ 2= .......

= S = S

donc .....2# . 24 L2
L'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc ......... n'est pas un triangle rectangle
en...... donc ......... n'‘est pas un triangle rectangle.

Exerciceb : Un triangle EFG est tel que : EF=37mm ; FG=35mm et EG=12mm. Le triangle EFG est-il un triangle
rectangle ? (rédiger dans le cahier)

Exercice” : Sur un mur vertical, Arnaud a Exercice8 : Pour apprendre son métier, un apprenti
installé une étagére pour y poser un pot de magon a monté un mur de briques de 0,90m de hauteur.
fleurs. Les mesures o Son patron arrive pour vérifier son travail : il marque un
qu’il a utilisées sont point B sur le mur a 80cm du sol et un point A @ 60cm du
les suivantes : pied du mur. Il mesure alors
AT=41cm ; AE=58cm A la distance entre les points A
et TE=40cm. et B et il obtient 1m.
L’étagére d’Arnaud = L’apprenti a-t-il bien
est-elle horizontale ? construit son mur
Justifie. perpendiculaire au sol ?
Justifie.
Exercice9 : Voici un énoncé : « ABC est un triangle Ac“= 3 = S48y dwe

tel que AB=9cm ; AC=7,2cm et BC=5,4cm. Le triangle A, bt = 04S¢ = BA4 2246 = AMO S AC # Ab o
ABC est-il un triangle rectangle ? » Un professeur voit

L LY L
. , . . . ; and ARG 1 AC F Pl e
dans un cahier cette résolution. Corrige ce qui ne va Cn st 9 dars & b A *

le '& Wﬂhnﬁ Ab ek I'MU“ b"‘ﬂuo‘: ﬂf‘ﬂhgﬁ_

pas dans cette résolution et propose une correction.



La réciproque du th. de Pythagore
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La réciproque du th. de Pythagore

N Le triangle LMN est rectangle en M
4 avec LM=12cm et MN=4cm. Dans cette
L==% M situation je peux directement utiliser...

A\. le théoréme de Pythagore pour calculer LM
B. /e théoréme de Pythagore pour calculer MN
C. le théoréme de Pythagore pour calculer LN

D. /a réciproque du théoréeme de Pythagore pour
démontrer que le triangle LMN est rectangle en M.

s M Dans le triangle LMN on a LM=3cm ;
A.B MN=5cm et NL=4cm. Dans cette
N i L situation je peux directement utiliser...
A. le theoreme de Pythagore pour calculer I'hypoténuse
B. /e theoreme de Pythagore pour calculer LN.
C. la réciproque du théoreme de Pythagore pour
déemontrer que le triangle LMN est rectangle en M.
D. /a reciproque du théoreme de Pythagore pour
démontrer que le triangle LMN est rectangle en L.

L Dans le triangle LMN on a LM=13cm et
t 43 NM=12cm. Avec ces informations, pour
utiliser directement la réciproque du
N M théoréme de Pythagore, il manque
A une information :

A. la longueur LN

B. /a longueur NM

C. la longueur LM

D. la mesure de l'angle NLM

Réponse C aitendue N
Dans le triangle LMN rectangle en M, Ld i
d'apres le théoreme de Pythagore, on a 2 M
LN?=LM?*+MN? donc LN?=12%+42

donc LN?=144+16 donc LN?*=160.

On a donc LN= 160

On peut donc utiliser le théoréme de
Pythagore pour calculer LN.

Réponse D artendue

Dans le triangle LMN e plus grand cété est MN.
MN2=52=25 M
ML2+LN?=32+42=0+16=25 )
Donc MN?=ML?+LN?. L'égalité de Pythagore :
est vérifiée donc LMN est un triangle rectangle en L.
On peut donc utiliser la réciproque du théoréme de
Pythagore pour démontrer que LMN est un triangle
rectangle en L.

Réponse A attendue L

e L, . A
Pour utiliser la réciproque du &
M

théoréme de Pythagore il me faut unN— 23
triangle connaissant les longueurs

de ses trois cotés.

Dans la situation proposée il manque donc la
longueur LN.

REPONSES

REPONSES

REPONSES



La réciproque du th. de Pythagore
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La réciproque du th. de Pythagore

Une seule des quatre phrases ci-dessous est correcte :

A. Pour utiliser directement la réciproque du théoreme de Pythagore
'ai seulement besoin de la longueur d'un cété d'un triangle.

B. Pour utiliser directement la réciproque du théoréme de Pythagore
'ai seulement besoin des mesures des 3 angles d'un triangle.

C. Pour utiliser directement le théoreme de Pythagore j'ai
uniquement besoin des mesures de deux cétés d'un triangle.

D. Pour utiliser directement le théoreme de Pythagore j'ai
uniquement besoin des mesures de deux cétés d'un triangle
rectangle.

j

j

Une seule des quatre phrases ci-dessous est correcte :

A. Pour utiliser directement le théoréme de Pythagore j'ai
uniquement besoin de la longueur d'un cété d'un triangle.

B. Pour utiliser directement le théoréme de Pythagore j'ai
uniquement besoin des mesures des trois angles d'un triangle.
C. Pour utiliser directement la réciproque du théoréme de
Pythagore j'ai uniquement besoin des mesures de 3 cbtés d'un
triangle qui vérifient (plus grand cété)?=coté?+coté>.

D. Pour utiliser directement la réciproque du théoréme de
Pythagore j'ai uniquement besoin des mesures de deux cotés
d'un triangle rectangle.

Dans le triangle dont on peut voir le
croquis, la réciproque du théoréme de
Pythagore me permet :

=
[

A. de calculer la longueur d'un cété de l'angle droit

B. de calculer la longueur de I'hypoténuse

C. de démontrer que le triangle est un triangle rectangle

D. de calculer la longueur d'une diagonale de ce
triangle

Réponse D artendue

Pour utiliser le théoreme de Pythagore j'ai besoin
d'un triangle rectangle et de la longueur de deux
cotés de ce triangle rectangle.

Réponse C attendue

Dans un triangle dont on connait les trois longueurs, on
peut mettre la longueur du plus grand cété au carré puis
comparer cette valeur a la somme, des longueurs des
deux autres cétés au carre.

Quand ces deux valeurs sont égales ((plus grand
coté)?=coté>+coté?) la réciproque du théoréme de
Pythagore nous permet de dire que le triangle est un
triangle rectangle.

Réponse C attendue

]
Dans le triangle dont on voit le croquis, 43
la réciproque du théoréme de
Pythagore me permet de démontrer que ce
triangle est un triangle rectangle.

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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La réciproque du th. de Pythagore

permet :

Dans le triangle dont on peut voir le
croquis, le théoréeme de Pythagore me sb‘
8

A. de calculer la longueur d'un cété de

I'angle droit

B. de calculer la longueur de I'hypoténuse

C. de démontrer que le triangle est un triangle rectangle

D. de calculer la longueur d'une diagonale de ce
triangle

On a LM=5cm ; MN=4cm |

et LN=3cm. S
On peut dire que : 3&
A. LM2=LN2+NM? N % M

B. MN?=ML?*+LN?
C. LN?=LN?+LN?
D. LN*=LM?*+MN?

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.

Voici le travail d'un €léve. Les calculs sont justes.

| lignel
| ligne2
| ligne3
| ligne4
| ligne5

ligne6

Dans le triangle LMN le plus grand cété est MN
donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L.
MN2=132=169

ML2+LN2=122+52=144+25=169 donc MNZ=ML2+LN?
I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc

le triangle LMN n'est pas un triangle rectangle en L.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

A. ligneb B. ligne4 C. ligne3 | D. ligne2

Réponse B attendue
Dans le triangle dont on peut voir le Sb
croquis (a droite) le théoréme de 8

Pythagore me permets de calculer la longueur
manquante qui est I'hnypoténuse.

Réponse A attendue

L
On a LM=5cm ; MN=4cm et
LN=3cm. BB
Le plus grand cé6té est LM N “' M

LM2=52=25
LN2+NM?3=32+42=9+16=25
donc LM2=LN2+NM?

Réponse B attendue
LMN est un triangle tel que LM=12c¢m ; MN=13cm et LN=5cm.
| ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand cé6té est MN

ligne2 donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L.

ligne3 -=1 32=- Qdamc. MN*=ML* + LN*

() MESENE=12++5=144+ 25188 dono (NZML+LNY)
| lignes  I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc

| ligne6  le triangle LMN n’est pas un triangle rectangle en L.
Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne4

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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La réciproque du th. de Pythagore

LMN est un triangle tel que LM=8cm ; LN=15cm et
MN=17cm. Le plus grand c6té est MN.
MN?3=17%=289

ML2+LN?=8%+15%=64+225=289 } donc MN?=ML?+LN?

La ligne suivante est :

A. L'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée
B. L'égalité de Pythagore est vérifiée

C. Le triangle LMN est donc rectangle en N
D. Le triangle LMN ets donc rectangle en M

LMN est un triangle avec LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.

L'étape suivante pour utiliser l'égalité de Pythagore est :
A. Le plus grand co6té est MN.
Puis on compare MN? et ML?+LN?
B. Le plus grand cété est MN.
Puis on compare MN?+NL? et ML?
C. Le plus grand coté est MN.
Puis on compare MN et ML+LN
D. On compare LN? et LM?+MN?

LMN est un triangle tel que LM=4cm ; MN=3cm et LN=5cm.
Dans le triangle LMN le plus grand cété est LN.

LN2=5%=25

LM2+MN?=42+32=16+9=25 { donc LN?=LM?+MN?

L'égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle LMN...
La ligne suivante est :

A. est un triangle rectangle en L

B. est un triangle rectangle en M

C. est un triangle rectangle en N

D. n'est pas un triangle rectangle

Réponse B artendue

LMN est un triangle tel que LM=8cm ; LN=15cm et
MN=17cm. Le plus grand c6té est MN.
MN2=172=289

ML2+LN?=8%+15%=64+225=289 } donc MN?=ML?+LN?

L'égalité de Pythagore est vérifiée
donc le triangle LMN est rectangle en L.

Réponse A attendue

N
A
LMN est un triangle tel que LM=12cm ; 4i
MN=13cm et LN=5cm. ™M

MN?=13%=169

ML?+LN?=122+5%=144+25=169 § donc MN?=ML?*+LN?
L'égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle
LMN est rectangle en L.

Dans le triangle LMN le plus g}and coté est MN

Réponse B attendue N

LMN est un triangle tel que LM=4cm ; S 3
MN=3cm et LN=5cm.

Dans le triangle LMN le plus grand cété L

est LN.

LN?=5%=25

LM?+MN?=42+3%2=16+9=25 { donc LN?*=LM?*+MN?
L'égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle LMN est
un triangle rectangle en M.

W

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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La réciproque du th. de Pythagore

LMN est un triangle tel que LM=4cm ; MN=6cm et LN=5cm.
Le plus grand c6té est MN donc LMN ne peut étre rectangle

qu'en L. MN?=62=36

ML2+LN?=42+52=16+25=41 { donc MN? = ML?+LN?
L'égalité de Pythagore n'est pas véritiée donc le triangle LMN...
La ligne suivante est :

A. est un triangle rectangle en L

B. n'est pas un triangle rectangle en M
C. n'est pas un triangle rectangle en N
D. n'est pas un triangle rectangle en L

Quelle est la ligne qui suit les pointillés ?

LMN est un triangle tel que LM=4cm ; MN=3cm et LN~5cm.
Dans le triangle LMN le plus grand c6té est LN.

LN2~52=25

LM2+MN2?=42+32=16+9=25 { donc ...

La ligne qui suit est
A. LN?=LM?*+MN?
C. LN2=LM?3-MN?

B. LN?>~LM?+MN?
D. LN=LM+MN

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.

Dans le triangle LMN le plus grand coté est MN.
MN2=132=169

ML2+LN?=122+5%=144+25=169 { donc MN?=ML?+LN?
L'égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle LMN...
La ligne suivante est :

A. est un triangle rectangle en L

B. est un triangle rectangle en M

C. est un triangle rectangle en N

D. n'est pas un triangle rectangle

MN=6cm et LN=5cm.

Dans le triangle LMN le plus grand coté est

MN donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L.
MNZ?=62=36

ML?+LN?=42+52=16+25=41€ donc MN2? = ML?+LN2
L'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc le triangle LMN
n'est pas un triangle rectangle en L.

Réponse D attendue M
LMN est un triangle tel que LM=4cm ; 4!,
N

Réponse B artendue

LMN est un triangle tel que LM=4cm ; MN=3cm et LN~5cm.
Dans le triangle LMN le plus grand cété est LN.

LN2~5%=25

LM2+MN?=42+32=16+9=25 § donc LN? » LM?*+MN?
Attention on ne peut pas conclure que LN?=LM?+MN?. On
ne peut pas établir une égalité stricte. On ne peut donc
pas dire que I'égalité de Pythagore est vérifiée.

Réponse A attendue

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.
Dans le triangle LMN le plus grand c6té est MN.
MN2=132=169

ML2+LN2=122+52=144+25=169 { donc MN?=ML2+LN?2
L'égalité de Pythagore est vérifiee donc le triangle LMN est
un triangle rectangle en L.

Remarque : le plus grand cé6té est MN donc le triangle
ne peut étre rectangle qu'en L.

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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La réciproque du th. de Pythagore

LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

Dans le triangle LMN le plus grand cété est LM.
LM2=172=289

LN2+NM?=82+152=64+225=289§ donc LM?=LN2+NM?
L'égalité de Pythagore est vérifiée donc le triangle LMN...
La ligne suivante est :

A. est un triangle rectangle en L

B. est un triangle rectangle en M

C. est un triangle rectangle en N

D. n'est pas un triangle rectangle

LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

Voici le travail d'un éléve. Les calculs sont justes.

ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand cété est LM.
lignez  LM?=172=289

ligne3  LN*+NM?=82+152=64+225=289 donc LM*=LN?+NM?
ligne4  L'égalité de Pythagore est veérifiée

ligne5 donc le triangle LMN est un triangle rectangle en M.
Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

A. ligne1 B. ligne2 C. ligne3 |D. ligne5

LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

Voici le travail d'un éléve. Les calculs sont justes

ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand céte est LM.
ligne2 LM?=17%=289

ligne3  LN?*+NM?=8%+152=64+225=289 donc LM*=LN?+NM?
ligne4 donc d'apres le théoréme de Pythagore on a

| ligne5 le triangle LMN est un triangle rectangle en N.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

A. ligne4 B. ligne3 C. ligne5 |D. ligne1

Réponse C attendue

LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.
Dans le triangle LMN le plus grand cété est LM.
LM?=172=289

LN2+NM2=82+152=64+225=289( donc LM?=LN2+NM?
L'égalité de Pythagore est vérifiee donc le triangle LMN est

un triangle rectangle en N.

Remarque : le plus grand cété est LM donc le triangle ne peut étre
rectangle qu'en N. On peut aussi remarquer que c'est la lettre présente
deux fois dans LN?*+NM?

Réponse D attendue
LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

ligne1 Dans le triangle LMN le plus grand cété est@
lignez  LM?=172=289 e, it v
ligne3  LN?+NM?=82+152=64+225=289 donc LM?=LN?+NM?
| ligne4  L'égalité de Pythagore est vérifiée en N
donc le triangle LMN est un triangle rectangle en @

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne5.

Réponse A attendue
LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand cété est LM.
ligne2 LM2=172=289
lignez  LN2+NM?=82+152=64+225=289 donc LM?=LN2+NM?
(liane4) (donc d'aprés le théoréme de Pythagore on a)
ligne5  le triangle LMN est un triangle rectangle en N.
| IQ.%@:LM&\,_A& Lléaal;l},'—oh P«gfy\a%m e _ce Qo MW-&»
thbmn&~&“P%u@5m¢.¢ab Lo HReorewe dLi%MQQGML

/

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne4.

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

Voici le travail d'un éléve. Les calculs sont justes

ignel  Dans le triangle LMN le plus grand céte est MN.
ligne2 donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L

ligne3 MN2=152=225

lignea ML2+LN?=172+82=289+64=353 donc MNZ=ML?+LN?
lignes  I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc

lignee  le triangle LMN n'est pas un triangle rectangle en L.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

B. ligne1

A. ligne2 C. ligne6 |D. ligne5

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.

Voici le travail d'un éleve. Les calculs sont justes

 ligne1 Dans le triangle LMN le plus grand cété est MN.
 ligne2 donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L

| lignez  LM?=122=144

 ligne4  LN?+NM?=52+132=25+169=194 donc LM?*zLLN*+NM?
. lignes I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc

. lignee  le triangle LMN n'est pas un triangle rectangle en L.
Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

A. ligne1 B. ligne2 C. ligne3 |D.ligne6

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.

Voici le travail d'un éléve. Les calculs sont justes.

~ ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand cé6té est MN.
 ligne2 MN?=13?=169

lignez  MLP+LN?=122+52=144+25=169 donc MN*=ML>+LN?
 ligne4  I'égalité de Pythagore est vérifiée donc

ligne5  le triangle LMN est un triangle rectangle en N.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne...

A. ligne5 B. ligne4 C. ligne3 |D. ligne2

Réponse B attendue
LMN est un triangle tel que LM=17cm ; MN=15cm et LN=8cm.

7 Dans le triangle LMN le plus grand céteé est

ligne2 donc LMN ne peut étre rectangle qu'en L
ligne3  MN?2=152=225 o s grand < et LM ek

Mmoo~ MIN
lignea  ML?+LN?=172+82=289+64=353 donc MN?zML?+LN?
 lignes  I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiee donc

ligne6 le triangle LMN n'est pas un triangle rectangle en L.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la lignel

Réponse C attendue
LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.
TV fpuckecs e MN'= -
ligne1  Dans le triangle LMN le plus grand cété est
ligne2 donc LMN ne peut étre rectangleL qu'en L
(WF127=144 T IO M o
lignea  LN2+NM?=52+132=25+169=194 donc LM?LN?+NM?
lignes I'égalité de Pythagore n'est pas vérifiée donc
lignee  le triangle LMN n'est pas un triangle rectangle en L.

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne3

LT

Réponse A attendue

LMN est un triangle tel que LM=12cm ; MN=13cm et LN=5cm.
ligne1 Dans le triangle LMN le plus grand cété est

ligne2  MN?=132=169 i el ki
ligne3  ML?+LN?=122+5?=144+25=169 donc MN?=ML?+LN?
 lignes  I'égalité de Pythagore est vérifiée donc  en L

| le triangle LMN est un triangle rectangle en@

Le premier probléme qu'on rencontre se trouve sur la ligne5

REPONSES

REPONSES

REPONSES
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